



Jsi „mobilní“ jako svatý Callixtus Caravario?

Drazí salesiánští misionáři a přátelé salesiánských misí!

Lidská mobilita je znakem naší doby. Mnoho lidí se pohybuje v politické, sociální nebo ekonomické oblasti. Na začátku ledna 2011 jsem navštívil Courgne, nedaleko Turína, rodiště našeho svatého misionáře P. Kalista Caravario. Máme k dispozici i jeho dopisy matce (www.sdb.org.ed LAS Řím, 2000). Kalistus byl jako mladý muž vždy k dispozici pro misie. Nacestoval tisíce kilometrů (Piemont - Šanghaj - Hong Kong - Guangzhou – Dili ve Východním Timoru - Shiu Chow (vikariát svěřený salesiánům). Musel se naučit mnoha různým jazykům (anglicky, čínsky, shanghajsky,



portugalsky), za pár měsíců, vše kvůli misím. Ale v jeho dopisech nenalezneme ani slovo stěžování o náročných výzvách Zvu vás k modlitbě k našemu svatému

mučedníkovi, salesiánskému biskupovi Luigimu Versiglio a P. Kalistovi Caravario, za to, aby salesiáni dokázali být ve svém misijním povolání stejně “mobilní”. V praktických pojmech: k dnešnímu dni máme potvrzeno pouze devět kandidátů na 142.

misijní výpravu (25. září 2011). Naše ochota být mobilní závisí na našem zakořenění v Ježíši Kristu!

Václav Klement

*P. Václav Klement, SDB
hlavní rádce pro misii*

“Da Mihi Animas” Až do prolití krve

Papež Benedikt XVI. nám nedávno zdůraznil, že “naš svět je i nadále ve znamení násilí, zejména proti Kristovým učedníkům” (26. prosince 2010). Skutečně. 1 biskup, 15 kněží, 1 věřící (laický bratr Luis Enrigue Pinede SDB), 1 sestra, 2 bohoslovci a 3 laičtí pastorační pracovníci byli v roce 2010 zabití. Tito bratři a sestry nabídli svůj život, vždy v tichosti a pokoře při každodenní práci, “aby byli svědky víry, v přesvědčení, že každá lidská bytost potřebuje Ježíše Krista, který překonal hřích i smrt a smířil lidstvo s Bohem” (Redemptoris Missio, 11). **24. březen**, den výročí úmrtí arcibiskupa Oscara Romera, **je den modliteb a půstu za misionáře a pastorační pracovníky, kteří byli zabití v roce 2010**. Připomeňme si je třeba tím, že navrhne konkrétní kroky k misijní animaci mezi mladými lidmi i komunitami.



V roce 1983 při příležitosti blahořečení prvních salesiánských mučedníků napsal don E. Vigano, že každá spiritualita má svoji formu odevzdání se jako nekrvavou účast na utrpení Pána. Ve škole Dona Boska je touto formou "da mihi animas" (dej mi duše) a toto se v míře maximální stává i obětí a mučednictvím pro dobro druhých.

Don Vigano zdůraznil, že "tato optika apoštolské lásky pro dobro druhých charakterizuje také krvavou obět' našich dvou mučedníků, kteří trpěli a byli zabiti jako aktivní křesťanští apoštolové a především jako ochránci lidské důstojnosti a ctnosti třech mladých čínských dívek.

Mons. Versiglia a don Caravario svou krvavou obětí představují nejvyšší míru tohoto rozměru salesiánského ducha. Víme, že mons. Versiglia věděl, že jej čeká toto dovršení jeho salesiánského a misionářského poslání. Donu Sante Garelli citoval slova z prorockého snu Dona Boska: "Ty mi přineseš Pánův kalich naplněný krví."



Moje odpověď na Lásku našeho Pána

Po měsíci v Římě stráveném intenzivní přípravou na život misionáře jsem byl poslán do Brazílie v salesiánské provincii Recife. Formační kurz pro nové misionáře v Římě dal impuls mému duchovnímu životu a lépe mě připravil na různé situace, které jsou součástí života misionáře.

Posílen nadšením pro misie jsem se brzy seznámil se spolubratry a posláním provincie. Proto mi přišlo poměrně jednoduché být mezi spolubratry a mladými lidmi, aniž bych byl schopný říci kvůli jazykové bariéře jediné slovo. Portugalština byla pro mě opravdu velkou zkouškou. Ani slovo jsem před příjezdem do Brazílie neznal. Všichni kolem mě mluvili pouze portugalsky a jen málo italsky, které jsem alespoň trochu rozuměl. Cítil jsem se mezi nimi jako právě narozené dítě.

Velmi křehkým se v této situaci stalo moje řeholní a misijní povolání. Musel jsem si na začátku hodně připomínat svoji původní motivaci pro zasvěcený a misijní život. Během tohoto počátečního období mě duchovně doprovázel ředitel komunity a pomáhal mi také salesián, který byl misionářem v Indii. Opravdu hodně mi pomohl.

Moje řeholní a misijní povolání je pro mě odpovědí na nekonečnou lásku, kterou mě Kristus naplňuje. Je to výraz vděčnosti, přání úplného odevzdání se, které mi dává touhu říkat slova svatého Pavla: "Nemohu se chlubit tím, že kážu evangelium; nemohu jinak, běda mně, kdybych nekázal." (1 Kor 9, 16).

Bůh, který jediný může zkoumat naše srdce, zná důvody, které občas naše mysl nedokáže pochopit. Bůh řekl Abrahámovi: „Odejdi ze své země, ze svého rodiště a z domu svého otce do země, kterou ti ukážu." (Gen 12,1). To mě oslovuje. Teď už jsem schopný se svými spolubratry pokračovat v práci Dona Boska na poli vzdělávání a zlepšování budoucnosti mládeže v severovýchodní Brazílii.

bratr Maximillian Kolbe
konžský misionář v Brazílii

Afričané, jste misionáři pro celý svět!

Církev v Africe není povolána, aby nesla svědectví Krista pouze na svém kontinentu. [...] Prorocká řeč Pavla VI. "Vy, Afričani, jste misionáři pro své lidi", musí být chápána jako "misionáři pro celý svět".



Jan Pavel II.: *Církev v Africe*, 128, 129

HLEDAJÍ SE MISIONÁŘI PRO STŘEDNÍ ASII

Provincie Země	Požadované jazyky	Lokální podmínky a požadavky
Turecko, Írán - MOR	turečtina, perština	Islámský kontext, mnoho náboženství, potřeba oživit provincii a vzbudit nová povolání
Maroko - FRA	francouzština, arabština	Islámský kontext, vzdělávací díla, misie svědectví a služby, jakákoliv forma viditelné evangelizace není přípustná (R22)
Tunis - IRL	francouzština, arabština	Islámský kontext, vzdělávací díla, misie svědectví a služby, jakákoliv forma viditelné evangelizace není přípustná (R22)



Salesian Missionary Intention

Za region Afrika

Za mladé křesťany v Africe: aby se dobře připravili na svátost manželství, obzvláště v salesiánské provincii ZMB: Zambie-Malawi-Zimbabwe-Namibie.

Africký synod zdůraznil: rodina má jako instituce božský původ. Je to "svatostánek života" a základní jednotka společnosti a církve. Je to místo, kde se člověk učí odpuštění, pokoji, smíření a harmonii. Kromě nutnosti posílit salesiánské řeholní povolání je v Africe velmi třeba posílit také roli rodiny a manželství. Je to možné zvýšeným pastoračním úsilím mezi mladými lidmi a posílením přípravy mladých lidí na svátost manželství. Mezi zeměmi nejvíce zasaženými AIDS jsou i některé oblasti v provincii ZMB (Zambie-Malawi-Zimbabwe a Namibie)

